

В 1877 году была построена земская школа при церкви.

1930 год - год открытия начальной четырёхклассной школы. Помещалась она в маленьком здании бывшей земской школы. На её базе в 1931 году была создана ШКМ (школа крестьянской молодёжи) - один пятый класс, заведующим школой был назначен Кожевников Иван Андреевич. После его смерти директором Свищёвской ШКМ стала Телятникова Вера Васильевна. Желание учиться было огромное. В пятый класс пришло 60 человек. Учебников и письменных принадлежностей не хватало. Однако неграмотность на селе к 1936 г. была ликвидирована.

В 1928 году был организован первый пионерский отряд, вожатым которого стал Куканов Александр Иванович, впоследствии директор Свищёвской средней школы.

В 1974 году вступила в строй новая школа на 640 мест, директор школы-новостройки до 1983 года - Храмов В.П., с 1983 г. до 1995 г. - Моница В.А.

В настоящее время директор школы - Парфенова Ольга Владимировна. Сегодня МОУ СОШ с. Свищёвки им. П.И. Мацыгина является не только образовательным, но и культурным центром села Свищёвки. Здесь созданы все условия для организации современного процесса обучения и развития. В основном, действует кабинетная система, имеются кабинеты физики, химии, истории, математики, начальных классов, обслуживающего труда, информатики, русского языка и др. В школе кроме основных учебных кабинетов есть спортзал, библиотека, мастерская, столовая.

Техническое состояние школы – удовлетворительное.

На балансе школы имеется два транспортных средства для доставки детей из близлежащих населенных пунктов.